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 به نام خدا

 فریدنآموزش و پرورش شهرستان مدیریت  : خانوادگی نام نام

 آموزشگاه هرم

 علی یبلویی: سؤال طراح

 نمره به عدد : داران-فاطمه زهرا)س( :دبيرستان                         اقتصاد  :  درس امتحان

 نمره به حروف :  انسانی هم دپایه:  انسانی علوم رشته: 03/1402/              امتحان تاریخ 1401-1402سال تحصيلی:

 دقيقه 85:وقت  صبح         :ساعت شروع 
 یبلوییمصحح:امضاء 1.صفحه: شماره 3: صفحاتتعداد 

 

 نمره  نشینی نیست .... مقام معظم رهبریتحریم قطعا قابل علاج است اما علاجش عقب                                  سؤالات ردیف

 کنید. درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص  1

 غلط   صحیح                                                                                      .کسب و کارها در ایران گروهی هستند  اکثرالف (

 غلطصحیح                                              .        انتخاب درست نباید فقط به درآمدش توجه کندیک کارآفرین برای ب(

 غلط          صحیح                      هستند..  یابیمنابع کشور قابل دست  نیبا فرض تام دینقاط خارج از مرز امکانات تولج( 

 غلطح         صحی                                 .              دارندیخدمات، خانوارها، فروشنده و بنگاه ها خردر بازار کالا ها و  د(

1 

 . یدباعبارت مناسب کامل کن جا های خالی زیر را  2

 ................................. است . استیهمان س ینگیکاهش نقد استیسالف( 

 قرار گرفت. گانگانیب یزیسلطه و برنامه ر ریاقتصاد کشور ز یاساس یدر دوران .............................ساختارها ب(
  ......................... امضاءکردند. مشهور بهکشور برای جلوگیری از اقدامات حمایت گرایانه علیه یکدیگر قرارداد 23،1947درسال ج( 

 دیآ ی............... بدست م........به ........... یدر آمد داخل میدرآمد سرانه از تقس د(

1 

 را در عبارا ت زیر مشخص کنید .گزینه صحیح  3

 اشاره دارد ؟ یعبارت به چه نکته ا نیا-1
 دارد .    نیکارآفر یتعداد یکیزیو ف یانسان هی، سرما یقابل بهره بردار نیکار ، زم یرویاز ن ینیهر نقطه از زمان هر کشور مقدار مع در

  فرصت نهیهزد(   منابع     تیمحدودج(    انسان در خلق منابع     ییتوانا ب(    داشته ها     یابیکم الف(

هزار 70 یخود کار کند که ساعت یِمنش یساعت به جا کی رد،یگ یهزار تومان م 300 یکه ساعت یاگر پزشک-2

پزشک چه قدر است؟ نیفرصت ا نهیهز رد،یگ یتومان م  

هزار تومان 370(د   هزار تومان       70  (ج       هزار تومان     300 (هزار تومان        ب 230(الف  

 هستند؟ یکاریبچه نوع  بیاز عدم تطابق مهارت ها به ترت یناش یکاریدر حال ورود به بازار کار هستند و ب یکه به تازگ یکسان-3

  یساختار یکاریب -ی اصطکاک یکاربی ب(               یدوره ا یکاریب - یاصطکاک یکاریب الف(

   یساختار یکاریب -یدوره ا یکاربید(                    یدوره ا یکاریب -یساختار یکاریب ج(

 باشد ی. مسهم دهک دهم....... درصد باشد. 12وسهم دهک نهم  4اگر تفاوت سهام دهک دهم و نهم برابر -4

 16د(                           8ج                     14ب(                                   15الف ( 

1 

 :دهیدکوتاه  رپاسخیبه سوالات ز 4

 مهمترین نوع مالیات کدام مالیات است ؟  -1

 د؟یرا نام ببر یدو مورد از محصولات راهبرد -2

 ؟ چیست اتیمالاز گرفتن  یهدف اصل -3

 نوع کسب و کار کدام است؟ نیتر نهیپر هز -4

 دهد ؟ یآور رخ م انیتورم ز یچه زمان -5

 ست؟یدرآمد چ عیتوز تیشاخص سنجش وضع نیمهمتر -6

 دارد؟ یجیپرداخت خمس چه نتا -7

3.5  
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 نیا ینظر او و سود احتمال مورد کند. محصولات یخواهد در آن کشاورز یدارد و م اریدر اخت ینیزم یفرد 5

 :فهرست شده است زیر لات در جدول محصو

 او در انتخاب، کدام محصول خواهد بود؟ تیالف (اولو

 انتخاب، کدام محصول است؟ نیفرصت ا نهیب( هز

 

 

 سود احتمالی  نام محصول 

 میلیون  30 سیب زمینی 

 میلیون  40 گندم 

 میلیون  25 جو 

 میلیون  15 توت فرنگی

5 ./ 

 با توجه به جدول زیر به سوالات زیر پاسخ دهید .  6

  کدام است ؟ یتعادل متیالف( ق

 ؟دیسیرا بنو میکه در آن ها با کمبود عرضه مواجه هست متیب ( دو ق

 

 ؟دیسیرا بنو میکه در آن ها با مازاد عرضه مواجه هست متیق یکج ( 

 

 عرضه تقاضا قیمت

100 130 10 

150 100 40 

200 70 70 

250 40 100 

300 10 130 

1 

 . دیده حیشود؟ توض یگفته م یبه چه کس "کاریب "و "شاغل" ،یز نظر اقتصادا 7

 

 

1 

نفر  65000000تعدادحدود  نیباشد، از ا (نفر ونیلی) صد م 100 000 000کشور  کی تیکل جمعکنید فرض  8

هم  سی میلیون (نفر ) 30  0000 000سال  15از افراد بالای باشند؛  و بالاتر سال15)شصت و پنج میلیون نفر ( 

 باشند؛ مطلوبست: شاغل نیاز فعال نفر )بیست و هفت میلیون نفر ( 27000000و حدود   فعال باشند 

 سال 15تر از  نییمحاسبه تعداد افراد پا ( الف

 یکاریمحاسبه نرخ ب( ب

1 

 )دو مورد (؟ دیپول را فقط نام ببر فیوظا 9

 

 

 

1 

 ؟   دیسیو مهم تورم را بنو یدو علت اصل 10

 

 

1 

 )با ذکر دو دلیل (اقتصاد به چه معناست؟ یمقاوم ساز 11

 

 ادامه سوالات صفحه سوم                                                                                                           

1 
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 صفحه سوم                          1402نام و نام خانوادگی                              ادامه سوالات اقتصاد خرداد 

 

 مورد  2 شود؟ کینزد یاستقلال و استحکام اقتصاد تیتواند به وضع یکشور م کیدر چه صورت  12

 

 

1 

 ؟  دیهر کدام مثال بزن یشوند؟ برا یمحاسبه نم یناخالص داخل دیدر تول یچه موارد 13

 

 نام و نام خانوادگی :                                                                 صفحه سوم :

1.5 

 یباشد . در صورت یم الیر اردیلیم 1150،  950،  700 بیسال به ترت کیکل در  دیتول زانیم یجامعه فرض کیدر  14

 باشد. یم الیر اردیلیم 1050،  800،  700کل  دیتول زانیم میریدر نظر بگ هیکه سال اول به عنوان سال پا

 است:  مطلوب

 در سال دوم متیق شی( محاسبه افزا 1                     

 در سال دوم دیتول شی( محاسبه افزا 2                    

 

1 

 در نظر گرفته شود؟ یلازم است که چه عوامل یا سهیمقا دیدر خر 15

 

 

1 

 .دییرا محاسبه نما ریاشخاص ز یخمس پرداخت زانیم 16

 :هست  یدخل و خرجش مساو زانیم یسال مال انیکه در پا یشخص ( الف

 تومان پس انداز داشته است: میلیون  10 زانیخود به م یسال مال یکه در انتها یشخص(ب

 

1 

 .دییرا مشخص نما ریبه هدف، نوع اهداف ز یابیاز نظر زمان دست 17

 = مادر  روز  هیهد دیخر یپس انداز برا - الف

 =  برنامه ریزی برای قبولی در کنکور  – ب
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 ؟ بیان کنید ، مقایسه ای  دیخر در    چهار مورد از مراحل  مناسب  18

 

 

1 

 
 جمع نمرات                   (یبلویی  ) 1402 خردادر برای شما دسلامتی با آرزوی لحظاتی سرشار از لبخند و 

20 
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 دهم اقتصاد پاسخنامه و کلید سوالات: 
 نمره جواب سوالات ردیف

 1  غلطد(                      صحیحج(              صحیح    ب(             غلطالف(  1

 1       جمعیت د(             سازمان تجارت جهانی مسوم به گاتج(       پهلوی  ب(              پولی انقباضی الف (  2

 1 د  (4                        ب -3                   الف – 2            ج -1 3

 مالیات بر درآمد افراد  -1 4

 ینظام عیصنا-یدفاع عیصنا-نو یانرژ-یغذاومحصولات کشاورز-دارو- یانرژ -2

 درآمد دولت است.  شیافزا ات،یهدف مال نیو مهم تر نیاول -3

 نوع کسب و کار است نیتر نهیپرهز ،یشرکت سهام ژهیشرکت به و جادیا -4

 پرنوسان و مداوم باشد ه،یرو یها، ب متیدر سطح ق شیکه افزا یزمان -5

 شاخص دهک ها  -6

 دهد. یرا در جامعه گسترش م یکند و عدالت اقتصاد یمجدد ثروت را ممکن م عیتوز -7

3.5 

 محصولات است. ریاز سا شتریآن ب یگندم. چون سود احتمال الف ( 5

است.کشاورز با انتخاب کاشت گندم، فرصت  ینیزم بیبعد از گندم، س نهیگز نیبهتر رای. زینیزم بیس ب(

 دهد یرا از دست م ینیزم بیکاشت س

5 ./ 

 1 ) ثبت یک عدد کافی هست ( 300و 250ج(               150و 100ب(         200الف(  - 12 6

حقوق  ایدهند دستمزد  یکه انجام م یکار یسال قرار دارند و در ازا 65تا  15 یکه درفاصله سن یشاغل: کسان 7

 پاره وقت باشد. ایتواند تمام وقت  یشغل م نیشوند؛ ا یمحسوب م شاغل رند،یگ یم

کند. و  ینم دایخود پ یبرا یکار است؛ اما کار یسال دارد و در جستجو 15است که بالاتر از  یکس کاری: بکاریب

 ینم یتلق کاریگردند، ب یبازنشسته و خانه دارند و دنبال کار نم ایدانشجو و  ایکه دانش آموز  یکسان نیبنابرا

 شوند.

1 

 ( 100/  000/  000 –  65/  000/  000=  35/  000/  000سال 15تر از  نییمحاسبه تعداد افراد پا( الف 8

 یکاریمحاسبه نرخ ب ()ب

 ( 30/  000/  000 –  27/  000/  000=  3/  000/  000=   کارانیب تعداد

 یکاریدرصد = نرخ ب 10

1 

 لهوسی 4 –پس انداز و حفظ ارزش  لهوسی 3 –سنجش ارزش  لهوسی 2 –پرداخت در مبادلات  لهیوس -1 9

 ندهیآ یپرداخت ها
1 

 شیافزا -2 ردیگ یتقاضا بر عرضه فزون یکه فزون یوقت یکل در اقتصاد به عبارت یعرضه و تقاضا ینابرابر-1 10

 .دیتول شیآن با افزا یدر کشور و عدم هماهنگ ینگینقد
1 

 کی یو خدمات یدیمولد، شرکت ها، موسسات تول یروهایآن است که مجموع ن یاقتصاد به معنا یمقاوم ساز 11

شان را  یاتیو ح یاساس یازهاین یتا بتوانند در صورت به وجود آمدن بحران، تمام ستندیخود با یپا یکشور، رو

 نباشند گانگانیکنند و وابسته به ب نیو تام دیخودشان تول

1 

 



 

5 

 

 که: یدر صورت 12

 خود را گوناگون کند. یصادرات یفروش کالاها یبازارها ای یواردات یکالاها نیتام های راه -1

 .ردیفاصله بگ یتک محصول توضعی از –  -2

 را در داخل کشور فراهم کند. یمهم و اساس یازهاین یبرخ نیامکان تام یاقتصاد دیجد یها تمزی خلق با –3

 ذکر دو مورد کافی است  داشته باشد. یشتریتوجه ب انیو اقتصاد دانش بن فناوری و علم به –4

1 

ها به صورت داوطلبانه  هیریکه در خ یخدمات ای ردیگ یکه در خانه انجام م ییکار بدون دستمزد؛ مانند کارها-1 13

 دیهستند اما در محاسبات تول ییارزش بالا یگردد اگرچه دارا یآنها رد و بدل نم یبرا یشود و پول یارائه م

 نینه اخا ایاز جمله خودرو ، مبلمان  مدست دو یو فروش کالاها دیخر --2شود. یمحاسبه نم یناخالص داخل

 ،ینیرزمیاقتصاد ز داتیتول- 3و فروخته شده اند به حساب آمده اند  دیبار تول نیاول یکه برا یکالاها زمان

شود یکه از مرز وارد کشور م یقاچاق یو قاچاق مثل کالاها یرقانونیغ  

1.5 

100=700-800:  دیتول شیافزا -2     150=800-950 متیق شیافزا-1      14  1 

 محصول تیفیها، کاندازه ها،یژگیتفاوت در و لیاز قب یلازم است عوامل مختلف یاسهیمقا دیخر در  15

و خدمات پس از فروش و ... در نظر گرفته شود متی، عملکرد آن، ق محصول تیهو  
1 

: خمس به این فرد تعلق نمی گیرد  هست یدخل و خرجش مساو زانیم یسال مال انیکه در پا یالف ( شخص 16   

: بیست درصد ده  تومان پس انداز داشته است  ونیلیم 10 زانیخود به م یسال مال یکه در انتها ی(شخصب

میلیون باید دو میلیون خمس بدهد  2میلیون می شود   

1 

: هدف کو تاه مدت   روز  مادر هیهد دیخر یپس انداز برا -الف  17   

: هدف بلند مدت در کنکور یقبول یبرا یزری برنامه – ب    
5 ./  

 مشخص –  2مسئله و مشکل  قدقی کردن مشخص – 1نمود:  یمراحل را ط نیا دیهوشمندانه با دیخر یبرا 18

 میخواه یکه م یدر سطح پول ییها نهیمسئله که چه گز نای کردن مشخص – 3 خرجو نهیهز زانمی کردن

 مهم است مانیبرا شتریهدف که ب یاز کالاها ییها یژگیو کردن مشخص –  4وجود دارد؟  م،یکن نهیهز

 

 20 جمع نمرات 
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